

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Kádár János találkozója a Pénzügyminisztérium és az MNB vezetőivel

Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára kedden a Pénzügyminisztériumba látogatott. Elkísérte Havasi Ferenc, a Központi Bizottság titkára, Hoós János, a Központi Bizottság osztályvezetője és Borbély Gábor, az V. kerületi pártbizottság első titkára.

Kádár János a Pénzügyminisztérium és a Magyar Nemzeti Bank vezetőivel folytatott megbeszélést, amelyen részt vettek a két intézmény pártbizottságának titkárai is.

Faluvégi Lajos pénzügyminiszter tájékoztatást adott pénzügyi helyzetünkről, az 1979. évi terv- és állami költségvetés végrehajtásával kapcsolatos pénzügyi intézkedésekről. Ismertette a pénz-

ügyi szervek értékelését a vállalatok pénzgazdálkodásáról, és beszámolt arról, hogy milyen intézkedések segítik elő a termelési és az export-szerkezet gazdaságosságának javítását. Tájékoztatót adott a hatodik ötéves terv előkészítése és a pénzügyi szabályozás korszerűsítése érdekében folyó minisztériumi munkáról. Beszámolt a pénzügyi törvény előkészítésének helyzetéről.

Timár Mátyás, a Magyar Nemzeti Bank elnöke tájékoztatást adott a gazdaságpolitikai követelmények érvényesüléséről a hitelezésben, továbbá a vállalati beruházásokról, a készlethitelezésről és a pénzforgalom időszzerű kérdéseiről.

Fekete János, a bank elnökhelyettese tájékoztatást

adott nemzetközi pénzügyi kapcsolatainkról.

A tájékoztatóban elhangzottakról közvetlen hangú, sokoldalú eszmecsere bontakozott ki.

Kádár János a Központi Bizottság nevében elismerését fejezte ki a Pénzügyminisztérium és a Nemzeti Bank vezetőinek, a pénzügyi szervek dolgozóinak a párt gazdaságpolitikája, a népgazdasági tervek megvalósítása érdekében végzett munkájukért. Szólt a gazdasági építőmunkában előttünk álló feladatokról, ezek megoldásában a pénzügyi tevékenység jelentőségéről, a következetes irányítási magatartás fontosságáról. Munkájukhoz további sikereket kívánt. (MTI)

KGST Belkereskedelmi együttműködés

A KGST-országok belkereskedelmi áruforgalma 1973—1977 között 24 százalékkal nőtt, s 1977-ben 520 millió rubel értéket ért el. A szocialista gazdasági integráció komplex programjában foglalt feladatok megvalósításában része van a belkereskedelmi miniszterek tanácskozásának, amely 1972. óta a KGST állandó szerveként működik. Munkájában mind a tűz tagállam küldöttsége részt vesz — állapítja meg a szovjet kereskedelmi dolgozók lapja, a Szovjetszkaja Torgovlja.

A KGST végrehajtó bizottsága jóváhagyta a tagállamok belkereskedelmi

együttműködésének az 1976—1980-as évekre szóló távlati tervét. Ez egyebek között intézkedéseket irányoz elő az áruválaszték bővítésére. A KGST-országok belkereskedelmi forgalmába kerülő áruk 85—90 százalékát a hazai ipar állítja elő.

Kedvezően hatott az áruválaszték bővítésére a több tagország könnyűiparában végrehajtott rekonstrukció. Bővült a személygépkocsik, a kozmetikai cikkek és a háztartási vegyipari termékek választéka is.

Évről évre nő a tagországok között a belkereskedelmi tudományos-műszaki információcseré.

Marjai József Moszkvában

Kedden magyar küldöttség utazott Moszkvába, a magyar—szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság 22. ülészakára. A delegációt Marjai József, a Minisztertanács elnökhelyettese, a magyar—szovjet gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság magyar tagozatának elnöke vezeti.

Küldöttségünk tegnap délután megérkezett Moszkvába. Marjai Józsefet fogadta Nyikolaj Bajbakov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, az Állami Tervbizottság elnöke. A magyar kormány elnökhelyettesét Zija Nurijev, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese is fogadta. A két látogatáson jelen volt dr. Szürös Mátyás nagykövete is.

Javítják a postai forgalmat, a tévéműsorok vételét

Erősebben sugároz a szentesi tévéadó

A levélfeldolgozó automata jobb kihasználása, a postaforgalom színvonalának növelése, a vezetékes hírközlés szolgáltatásainak javítása áll egyebek között az idei tennivalók között a postai és hírközlési miniszterterületén. A Posta vezérigazgatója kedden a postások aktíváért. A gazdasági, párt- és tömegszervezeti vezetők, a szocialista brigádvezetők részvételével tartott országos tanácskozáson a múlt évi munka hiányosságairól, a nagyobb követelményekből, a gazdasági szigorúbb feltételeiből adódó feladatok végrehajtásához szükséges lehetőségeket vizsgálták meg a résztvevők.

A vezérigazgató beszámolt arról, hogy központilag mit terveznek és mit várnak az idei feladatok teljesítéséhez. A postaforgalomban a külterületi lakosság ellátásának javítására például több mint háromezer, úgynevezett blokkos levélszekrényt szerelnek fel, elsősorban a Szegedi és a Soproni Postaigazgatóság területén. Több mint 60 új postahivatal teremt jobb feltételeket a lakosság kiszolgálásához. A létszámhiány csökkentéséért a levélgyűjtésbe bevonják a nem hivatásos gépjárművezetőket, a vasárnapi hírlapkézbesítéshez pedig alkalmi munkaerőket vesznek fel. Kísérletképpen több kisközségben úgy oldják meg a kézbesítést, hogy egy hivatalból kiinduló gépkocsival viszik a küldeményeket.

A vezetékes távközlésben a szolgálat biztonságos fenntartása, a zavartalan üzem érdekében a fővárosban változatlanul számítanak a vidéki postaigazgatóságok segítségére: a távbeszélőkarbantartásához, a hibaelhárításhoz például újabb 60 vidéki szerelő kizemelésére. Tervezik, hogy egy-egy építési, felújítási munkát a vidéki postaigazgatóságoknak adnak ki. A legfontosabb feladat a ká-

belhálózat sürgős bővítése, annak érdekében, hogy jövőre üzembe állíthassák a Minisztertanács határozatában előírt tervben felüli 45 ezer telefonállomást. Ehhez már megrendelték például a belvárosi, az újpesti, a győri és a szekszárdi telefonközpont bővítését, valamint a konténerközpontokat, amelyekből az idén hatot kapnak. A terv szerint ebben az évben 29 ezerrel bővül az országban a telefon főközpontok kapacitása. Miután tavaly a posta nem teljesítette bekapcsolási tervét, az elmaradás megszüntetésére az idén a korábban számított 20 ezer 700 helyett 25 ezer telefonállomást szerelnek fel.

A vezeték nélküli hírközlésben — a rádió-műsorszórás biztonságára érdekében — Nagykanizsán három, egyenként 10 kilowattos URH-tartálékadót helyeznek üzembe. A televízió egyes műsorával

ellátatlan területeket 11 átjátszó adó telepítésével csökkentik, s ugyancsak az egyes programhoz Pécsen és Budapesten tartalékadót állítanak fel. Ugrásszerűen javul a televízió második műsorának vétele. A hálózat három nagy teljesítményű adóval bővül, Kabhegyen és Szentesen megkezdődik, Budapesten pedig — a szerelőbrigád felajánlásának eredményeként a tervezettnél egy évvel korábban — nagyobb teljesítménnyel folytatódik a műsorszórás. Mindezek eredményeként a tv II. műsorát az eddigi 33 százalékos helyett az ország területének 62 százalékán vehetik majd az előfizetők. A posta terve egyébként a rádió- és a televízió-előfizetők igen mérsékelt növekedéséről számol, annál inkább, mert a televízió-előfizetők száma már most meghaladja a rádió-előfizetőkét. (MTI)

Országos megbeszélés Az egészségügyi etika helyzete

Országos etikai értekezlet kezdődött kedden délelőtt Budapesten, a Semmelweis Orvostudományi Egyetemen, ahol az országos intézetek és a megyei kórházak igazgatói, a megyei tanácsok vezető főorvosai és az intézmények etikai tanácsainak elnökei vettek részt.

Zsögön Éva egészségügyi államtitkár bevezető előadásában utalt arra: az Egészségügyi Minisztérium etikai akcióprogramja keretében 1976-ban adott ki irányelveket a program végrehajtására és rendelte el az intézeti etikai tanácsok létrehozását. Az utolsó három évben a minisztérium, a irányítá-

sával a megyei tanácsok egészségügyi osztályai és az intézményvezetők lépéseket tettek az egészségügyi etikai helyzetének javítása érdekében. Ide sorolható az intézetben belüli illegális magángyakorlat megszüntetése. Szabályozták a szakambulanciák feladatát, a gondozási okokból visszarendelhetőség feltételeit, az egészségügyi intézmények integrációja kapcsán újra rendezték a betegbeutalás és -felvétel rendjét.

Gondot jelent azonban továbbra is a magángyakorlat és a hálapénz. Megszüntetéséért változatlanul küzdeni kell. (MTI)

Fordulat Zsanán

Következhet a gázkitörés elfojtása

„A taktikai fordulat mára várható” — adták hírlírt tegnap az újságok, erről szólt a rádió is. S most már be is számolhatunk olvasóinknak arról, hogy a zsanai gázkitörés egyik, sok fejtörést okozó, tüzbet rekedt szerkezetének, a kitörésgátlónak az eltávolítása sikerrel járt. Mint ahogy korábban beszámoltunk arról, a védekezésben résztvevők célja a kitörés utáni napokban az volt, hogy a bent rekedt roncsoktól megszabadítsák a tűz környékét. Miután ez a pár napig tartó akció sorozat sikerrel járt, és tegnap estére már csak az oldalirányba megdőlt kitörésgátló szerkezet maradt a tűzben, ezért a kitörésvédelem irányítói több variációt dolgoztak ki, hogy az oldalirányba lángoló tüzet egyetlen, magasba törő lángoszloppá alakítsák. Ehhez pedig kellett találni a sérült kitörésgátló eltávolításának módját. Ez sikerült!

Az akcióra gondosan felkészültek. Tegnap délelőtt mégis izgalmas perceket lehetünk tanúi, amikor a hangbeszélő hírlírt adta: a védősávot, a tűz körüli körülből 300 méter sugarú kört mindenkinek el kell hagynia. Addigra ugyanis minden biztonsági intézkedést megtettek, hogy az elfogadott megoldást, a sérült berendezés lelovását végrehajthassák.

A mentésben részt vevő valamennyi közreműködő dél körül elhagyta a biztonsági sávot. Aztán a kitörésvédelem irányítói később kiadták a jelzést az akció kezdetére. Nem tudni, a másodperc szízdő vagy ezredrésze alatt játszódtott-e le a zsanai gázkitörés mindaddig talán leglényegesebb mozzanata. Az azonban biztos, hogy mire a tüzelő rohamlőveg hangja fülünkbe jutott, a lángokból világosan kivehető, tömegében is meglehetősen nagy kitörésgátló szerkezet már nem volt addigi helyén. Ez volt a pontos célzás következménye. Az egyetlen lövés a kívánt eredménnyel járt. A sikeres akcióban honvédségünkkel együtt közreműködtek szovjet katonák is, hazánkban ideiglenesen állomásozó egységből; a korábbi gázkitörések megfékezésénél is ott voltak, s segítettek.

Az akció eredményeképpen néhány perc elteltével az eddiginél sokkal közelebbre mehetek be a tűz közelébe a szakértők, mert megváltozott a láng iránya. Egyre magasabbra, felfelé törve. Kisebb oldalkifújások maradtak még, ezért a délutáni órákban a tűzoltóság — vizsugarainak összpontosításával — ismét lehetővé tette, hogy a védőruhába öltözött brigád tagjai közel mehessenek a kút aknához, s gépek segítségével megkezdődhessék a lefőtt kitörésgátló eltávolítása. Ugyanakkor földmunkagépek is újukra indulhattak, a tűz eloltásához ugyanis vízvezető árkot kell építeniük.

A kitörésvédelmi brigád megállapításai alapján dönteneik majd arról, hogy mikorra készülhetnek fel a zsanai gázkitörés lángjának eloltására. A módszer hasonlitos lesz az algyői kút elfojtásához, nagymomású vízszugárral és turboreaktív berendezésekkel fékezik meg a lángcsóvát. Hogy erre ma, vagy a hét későbbi napjain kerül-e majd sor, újabb vizsgálatok után döntenek el. A védekezésben résztvevők célja ugyanis változatlanul az, hogy a közreműködők biztonságáért mindent megtegyenek.

Pálffy Katalin



Megcélözzák a tűzben felhevült kitörésgátlót



Somogyi Károlyné felvétele

Megváltozott, s föléllé tör a láng